

保港會龍門陣反填海

【本報記者報道】保護海港協會聯同海港之友等關注維港發展的團體合作舉辦「保護維港周」，昨日在灣仔金紫荊廣場一帶舉行嘉年華會，邀請了名嘴黃毓民、議員鄭經翰、余若薇等組成「新龍門陣」，揶揄政府在灣仔填海計劃中施展「彈弓手」，私自增加土地商用比率，呼籲市民關注海港發展。另一邊廂，包括政府在內多個支持填海的團體，昨日舉辦多項環島海上賽事，逾百艘參賽帆船，環繞香港島航行一圈，又安排五十個單位的船隻在海上巡遊。同時邀請一班患癌症兒童乘坐直升機，欣賞海上巡遊的情況。

倡填海地用作休憩

為喚起市民對填海問題的關注，保護海港協會、保護維港行動及海港之友合辦首個「保護海港周」。保港會主席陸恭蕙呼籲市民反對政府繼續在中環作大規模的商業發展，要求將有關用地改作休憩用途，實行「還地於民」。陸恭蕙、前保港會主席徐嘉慎、一直關注海港發展的上訴庭法官李福善昨日異口同聲指出，由於金錢、時間所限，不會再就填海事件循法律途徑向政府追究，現時計劃在立法會通過有關撥款時作出阻撓。

至於政府與多個團體合辦的環島遊帆船比賽，今年已踏入第二十二屆，今年大會更特別加入獨木舟賽事，主辦單位表示希望不

同人士近距離欣賞維港景色，分享樂趣。來自五十個單位的船隻，包括代表香港的觀光帆船及有中國特色的舢舨等，亦一齊在海上巡遊，慶祝維港日。

政府重申不再填海

另外，政府昨晚發表聲明，重申政府完全理解和認同市民對保護維多利亞港的期望，也繼續保護、保存和優化維港。聲明又指政府已多次承諾，除了現時的中區填海第三期工程、灣仔發展計劃第二期及啓德（東南九龍）發展計劃外，日後不會再考慮在維港範圍任何其他有關填海的建議。



逾百艘帆船昨日由銅鑼灣遊艇會出發，作環繞港島一周比賽，以慶祝一年一度的海港日。



關注政府填海問題的上訴庭法官李福善（中）昨日表示不建議保港會再循法律途徑反對政府填海計劃。左為陸恭蕙，右為徐嘉慎。



多位立法會議員蔡素玉、李永達、湯家驊昨日組成「新龍門陣」，聲討政府大幅填海，又重申「還地於民」的立場，反對政府繼續將填海用地大規模作商業發展。